



国家移民管理局:外国旅游团乘坐邮轮入境免签

记者15日从国家移民管理局新闻发布会获悉,5月15日起,我国全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,乘坐邮轮来华并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从我国沿海所有邮轮口岸免办签证入境停留不超过15天。

经商外交部、国家发展和改革委员会、交通运输部、商务部、文化和旅游部、海关总署,并报国务院批准,国家移民管理局决定从2024年5月15日起,乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从天津、辽宁大连、上海、江苏连云港、浙江温州和舟山、福建厦门、山东青岛、广东广州和深圳、广西北海、海南海口和三亚等13个城市的邮轮口岸免办签证整团入境停留不超过15天。旅游团须随同一邮轮前往下一港,直至本次邮轮出境,活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。为支持邮轮旅游发展,大连、连云港、温州、舟山、广州、深圳、北海等地的7个邮轮口岸新增为中国过境免签政策适用口岸,方便符合中国过境免签政策条件的外籍旅客乘坐邮轮过境。

国内

重庆阴条岭国家级自然保护区 发现5个植物新种



重庆阴条岭国家级自然保护区管理事务中心近日发布消息称,近十年来,该中心联合西南大学、重庆自然博物馆、重庆师范大学、重庆市中药研究院等科研单位,在保护区持续开展的生物资源综合考察和专项调查工作中,共发现5个植物新种。据介绍,考察中发现的植物新种包括“巫溪铁线莲”“巫溪虾脊兰”“多裂繁缕”“三峡白前”和“巫溪马铃苣苔”。

重庆阴条岭国家级自然保护区位于重庆市巫溪县东部、大巴山脉腹地,地质构造复杂,悬崖峡谷随处可见,保存了亚热带北部山地大量的珍稀濒危物种,是我国亚热带山地森林生态系统及其物种基因保存最完整的区域之一。

杭州市临安区 收购一批商品房用作公租房

如何更好地消化存量房产?各地政府陆续出招。近日,杭州市临安区住房和城乡建设局发布公告称,将收购一批商品住房用作公共租赁住房,房源需位于杭州市临安区范围内。同时,房源还要满足两大条件:一是以整幢作为基本收购单位,同时单套建筑面积不超过70平方米;二是收购房源需搭配一定比例的车位。

公告还称,本次收购以不超过周边房源、车位的

评估价作为最高限价,参与的供应商需满足具有履行合同所必须的房源和服务能力等条件。

易居研究院研究总监严跃进认为,杭州市临安区的这一政策为房企的库存房源去化提供了新的方向,也对各地保障房建设布局带来了启发。这类政策信号意义非常强,增强了地方去库存的信心,这或许是今年消化存量房产的又一重磅政策,预计后续其他城市也会跟进。

国际

以军轰炸加沙难民营 造成至少40人死亡



据巴勒斯坦电视台14日报道,以色列军队13日夜间轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营,已造成至少40人死亡。

报道说,以军13日夜间轰炸了努赛赖特难民营内一处住宅楼和一处学校,死者包括妇女和儿童,另有大量人员受伤。另据加沙地带消息人士14日说,以军坦克部队当天开始向加沙地带南部城市拉法的市中心开进,以军在行进途中和巴勒斯坦武装人员发生冲突。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门14日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成82人死亡、234人受伤。

弹射座椅误启动 美国空军一飞行员教练殒命

美国空军14日证实,一架T-6A“得克萨斯人II”教练机13日在地面上运行时,弹射座椅误启动,导致一名飞行员教练伤重不治。

美联社以美国空军为消息源报道,这起事件发生得克萨斯州北部威奇托福尔斯的谢泼德空军基地。当时,这架教练机并未升空,一名飞行员教练因弹射座椅误启动而受伤,随即被送往医院,14日伤重不治。美国空军暂未披露死者姓名。

T-6A“得克萨斯人II”是单发双座初级教练机,美国空军、海军和海军陆战队使用这种机型向学员提供基础飞行技巧训练。在训练过程中,飞行员教练既可坐在前椅,也可坐在后椅,前后座椅均配备弹射装置。2022年,美国空军、海军和海军陆战队一度停飞T-6系列教练机和其他多款机型,原因是检查发现这些机型的弹射座椅驱动装置组件或存在潜在缺陷。后来,一些机型的弹射座椅更换了驱动装置。

野火逼近加拿大西部石油重镇 大约6000人需疏散



由于加拿大西部野火蔓延迅速,逼近该国石油主产区艾伯塔省石油重镇麦克默里堡,当地政府14日说,已向该市南端四个居民区发布疏散令,大约6000人需要撤离。

法新社援引当地官员的话报道,自13日以来,火势向多个方向大幅蔓延。14日,野火面积已经扩大至110平方公里,距离麦克默里堡已不到13公里。

艾伯塔省野火管理局发言人圣翁热14日说,出于安全考虑,消防人员暂时撤离火线,由空中灭火飞机和直升机继续投放水和阻燃剂。

麦克默里堡现有约6.8万人口。这里2016年遭遇大火,大约2500处建筑被毁,约9万人疏散。



维护清朗网络空间

中央网信办举报中心近日公布的统计数据显示,今年4月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息2007.8万件,环比增长8.3%、同比增长14%。

边栏

2023年夏季 为两千年来最热



最新研究显示,2023年北半球夏季不仅是有气象记录以来最热的夏季,而且是大约两千年以来最热的夏季。

根据14日发表在英国《自然》杂志上的论文,2023年夏季气温在长达两千年的时间里高居榜首。研究人员查阅了19世纪中叶以来的气象记录,分析北半球9个不同地点的树木年轮后得到更早的气温数据,得出上述结论。

气候学家埃斯佩尔说,去年的厄尔尼诺现象加剧了夏季高温。

厄尔尼诺现象是一种发生在热带海洋中的异常现象,其特征是赤道太平洋东部和中部海洋表面温度显著升高。

美国蓝色起源公司 计划恢复亚轨道飞行旅游



14日,美国蓝色起源公司宣布,计划恢复其亚轨道飞行旅游项目。

本次任务代号为NS-25,使用蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器。该飞行器由一枚运载火箭和一个座舱组成,两者均可重复使用。火箭会将载人座舱送至距地面约100千米处,随后座舱进入几分钟失重状态,最终在降落伞减速作用下回到地面。乘客不仅能体验失重,还能在地球大气层与太空的边界附近俯瞰地球。

NS-25任务将是“新谢泼德”飞行器的第25次发射,也是其第7次载人发射,将运载6名乘客。蓝色起源公司上一次载人飞行是在2022年8月执行的NS-22任务。